
Referat af menighedsrådsmøde torsdag den 21. marts 2024 kl. 16.30 
 
Afbud fra Kirsten Krab Koed  

 
1. Sidste nyt omkring præsteembedet 

Kirsten Krab Koed har valgt at gå på pension. Kirsten, der i år fyldte 65, og 
hendes mand Poul flytter i den forbindelse til Ebeltoft, hvor de sidste år købte 
et sommerhus. Efter 20 år som præst i folkekirken ser Kirsten tilbage på mange 
gode år blandt menighederne i Hersom, Vester Bjerregrav og Klejtrup sogne og 
frem mod en ny tilværelse i Ebeltoft tættere på og med mere tid til børn og 
børnebørn. 
 
Birthe snakker med Anna om Gudstjenestelisten i kirkebladet.  

 
2. Orientering fra graver om kirke og kirkegård 

Provstiet har nu godkendt en mentorordning på i alt 20 timer til Jacob.  
 
Planen for kirkens renovering blev drøftet, og der er en del ting, der skal 
udbedres, bl.a. kalkning. Særlig tårnet skal repareres, og det er vigtigt, at de 
påtalte emner udbedres inden næste kirkesyn. 
 
Varmeanlægget fungerer fint. 
 
Der er gang i en omlægning af kirkegården, ligesom der er gang i processen 
vedr. køb af en robotplæneklipper, hvor tilbud pt. Indhentes. Jacob orienterede 
om forskellige muligheder, og vi kører videre med en model fra Husqvarna.  
 
Kvaliteten af vedligehold på kirkegården skal forbedres, og forskellige tiltag 
drøftes.  
 
Jacob bevilges et køleskab til kontoret. 
 
Kalkning af kirken skal så vidt muligt ske før konfirmationen den 28. april. 

 
3. Udlejning af Sognehuset 

Blåbærhaven vil gerne leje Sognehuset 3-4 gange om året, bl.a. til møder med 
pårørende. Rådet diskuterer henvendelsen og beslutter at sige ja mod en 
egenbetaling på 500 kr. pr. gang.  
 
Kommer der forespørgsler fra andre, vil vi overveje dette.  
Sammenkomster i forbindelse med kirkelige handlinger er mulige i Sognehuset. 
Vil blive annonceret i Kirkebladet.  

 
4. Præstegårdsudvalget 

Deltager i renovering og syn, når Kirsten fraflytter præstegården.   
 

5. Årsregnskab 
Formanden gennemgik årsregnskabet, som udviser et overskud på driften på 
42.515 kr., og et overskud på anlæg på 34.998 kr.  
Herefter blev diverse regnskabsbilag underskrevet.  

 
6. 50-års konfirmationsjubilæum 



Ena Fuglsang har kontaktet rådet vedr. et besøg i kirken i anledning af hendes 
klasses 50-års konfirmationsjubilæum.  
Henrik har nøgle og vil lukke kirken op. 
 

7. Eventuelt 
Kirsten nævner, at der er kommet nyt internet i Sognehuset, som også virker i 
Jacobs kontor.  
 
Det aftales, at Kirsten og Jacob mødes for at tjekke udsending af regninger for 
grandækning.  
 
På fællesmødet 6. marts blev anvendelsen af elektriske lys nævnt, og emnet 
drøftes. Vi overvejer at bruge elektriske lys/fyrfadslys i stolerækkerne samt i 
hjørnet ved døbefonten.  
Kirsten undersøger sagen. 
 
Når man bruger sin telefon i embeds medfør, skal dette godtgøres. 
 
Brug af MobilePay overvejes i forbindelse med indsamlinger. 
 
Biskoppen holder årets Grundlovstale, og Akademisk Kor fra Aarhus står for 
underholdningen.  
 
Næste møde: tirsdag den 4. juni kl. 16.30 i Sognehuset.  
 
 
Underskrevet af Lene Braskø – Henrik Fjelsted – Jon Pugholm – Kirsten 
Sørensen – Birthe Ømark 


